



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й  
№ 58 (8695)

Выходит пять раз  
в неделю

СУББОТА,

22

МАРТА  
1969 года

Цена 2 коп.

## ВЫ ПРИШЛИ С РАБОТЫ

Большинство советских женщин не мыслит своей жизни без общественно-полезного труда. Но современная женщина — не только труженица, не только общественница, она еще и хозяйка, и мать, и жена. И каждому мужчине, вернувшемуся домой с работы, не безразлично, какой он увидит свою жену — нервной, усталой или приветливой, ровной. А вот каждый ли мужчина задумывается над тем, что семейная атмосфера, организация быта семьи — это и его дело? Что от него зависит, будет ли женщина — мать тратить на домашние дела 4—5 часов в день, как свидетельствует статистика, или меньше. От него зависит, есть ли у нее условия для расширения кругозора. От отца, а не только от матери, зависит, каким человеком вырастет его сын или дочь.

Для ребенка важно ответственность слова и дела взрослых. Если отец радуется за физзарядку, пусть он не поленится делать ее с детьми. Лучший пример трудолюбия для сына или дочери — не слова, а ваше участие в субботнике по уборке двора. В руководстве в каждом цехе родительские комитеты, членами которых являются и мужчины. Надо ли говорить о том, что в них выдвигают не только примерных отцов, но и достойных, уважаемых на предприятии работников, охотно выполняющих и общественные поручения.

Даже студент — заочник или учащийся вечерней школы, которым всегда не хватает суток, могут найти полчаса — час, чтобы помочь семье. А если у вас в запасе вечер?

Много в Первоуральске семей, в которых домашние обязанности распределены посылно для каждого, когда мужчины помогают делать покупки, гуляют с детьми, не боясь прослыть старомодными. Технизация быта тоже приблизила мужчин к домашнему хозяйству.

Итак, вы пришли с работы... Не спешите разворачивать газету или включать сию минуту телевизор. Взгляните, где нужна ваша помощь, где требуется ваше мужское слово, мужская работа. Ведь они приятны и нужны вашим женам, матерям, сестрам не только 8 Марта...

## ДЕНЬ НАШЕГО ГОРОДА

Хорошо работает в марте коллектив рудника динасового завода. Впереди идет горный участок. Он выдал за семнадцать дней 1057 тонн сверхпланового кварцита. Вскрышные работы также ведем с опереже-

У ПРОКАТЧИКОВ СТАНА «30-102» НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА. ИДЕТ ДИНАСОВСКИЙ КВАРЦИТ. АВТОРЕМОНТНЫЙ НАКАНУНЕ РЕФОРМЫ. РАЦИОНАЛИЗАТОРСКОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ В. Л. МАЛЬЦЕВА. В ГОСТЯХ — УЧАСТНИК СОБЫТИЙ НА ОСТРОВЕ ДАМАНСКИЙ Н. К. ВАРЛАМОВ. ДОБЫТЧИКИ «ЗЕЛЕННОГО ЗОЛОТА».

## Правофланговые

на 1690 тонн. Успешно трудится и коллектив дробильно-сортировочной фабрики. Выдано 1780 тонн дробленого квар-

цита сверх плана. Особенно высокие показатели на фабрике добилась смена мастера В. П. Власова. На ее счету 1235

тонн сверхпланового кварцита. Отлично трудятся машинист дробилки Г. Т. Левин и машинист экскаватора А. С. Шумилин. Они постоянно перевыполняют нормы.

Л. ЦВЕТКОВА,  
экономист рудника.

## СВЕРХПЛАНОВЫЕ ТРУБЫ

Успешно несут ударную вахту прокатчики стана «30-102». Особенно высокие показатели добилась смена мастера В. М. Кохана. Она за девятнадцать дней марта выдала норму на 112,8 процента, прокатала дополнительно к заданию 317 тонн труб. Хорошо сработал также коллектив исполняющего обязанности мастера М. И. Авраменко, перекрывший норму на девять с половиной процентов. На счету этой смены 210 сверхплановых тонн.

На отделке впереди смена мастера Н. А. Узорова. Она обработала и сдала сверх задания 339 тонн труб.

## НОВИНКА СЛЕСАРЯ

Справедливо замечено, что творчество каменщика не знает. Не проходит дня, чтобы в БРИЗ завода горного оборудования не поступило хотя бы одного рационализаторского предложения. В марте, например, с удачной новинкой выступил слесарь Валентин Леонидович Мальцев. По его инициативе изготовлена специальная подставка под 100-тонный пресс, на котором изготавливаются цепи для транспортера. Обслуживание агрегата упростилось, почти на нет сведен ручной труд. Анализ показал, что предложение слесаря сэкономит кузнечному участку 619 рублей в год. Поиск продолжается.

## Передовой опыт — богатство

Бригада Тимирязина Сайтгалеева, вступив в соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, взяла повышенные обязательства. Она решила в первом квартале выдать 5500 кубометров древесины вместо 3500 по плану. Это значит — выполнить квартальный план на 157 процентов.

Как лесорубы держат слово? В январе они заготовили и погрузили 2268 кубических метров, а зада-

ние было 1530. Словом, выработку на человека перекрыли на три кубометра.

В феврале тоже спорилось дело — дали полтора месячных задания. Высокий трудовой накал чувствуется и в марте. Достаточно сослаться на цифры: рабочие ежедневно отгружают 80—100 кубометров леса вместо положенных 47.

В коллективе — шестеро. В летний период, используя световой день, они

переходят на полтора-сменный режим работы. Словом, в любое время не ослабевает трудовое напряжение.

Как удастся достичь такого высокого результата? Добытчики «зеленого золота» умело используют каждую рабочую минуту, а поэтому в полную силу действует техника — трелевочные тракторы. Причем, строго соблюдаются технология и техника безопасности.

Потому и не удивительно, что свой пятилетний план лесорубы уже перекрыли на 2737 кубических метров. Весьма солидная цифра!

Будет хорошо опыт передовой бригады обобщить и распространить во всех коллективах. Это поможет всем лесорубам еще более успешно бороться за досрочное выполнение пятилетки.

Е. СИДОРКИНА,  
старший инженер  
планово-экономического  
отдела Первоуральского  
леспромхоза.

## Основной показатель

Билимбаевские авторемонтники готовятся со второго квартала перейти на новые условия планирования и экономического стимулирования. Поэтому уже сейчас они главным своим показателем считают выполнение плана реализации. В феврале завод реализовал продукции на 112 процентов.

Достижению трудовых успехов способствует соревнование между участками. Первенство держат сборочный участок, на втором месте — моторный.

## Встреча с пограничником

В первом цехе динасового завода состоялась интересная встреча: в гости к огнеупорщикам пришел пограничник — дальневосточник Н. К. Варламов, участвовавший в отражении нападения китайских провокаторов на остров Даманский. Он рассказал собравшимся о том, как проходили бои, о мужестве и стойкости защитников советских рубежей.

Динасовцы тепло поблагодарили гостя и выразили тесную связь с подразделением пограничников. Огнемилы позором подлые вынеупорщики написали им ласки маюистов. Коллектив письмо.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

25 марта в 2 часа дня, в Доме культуры строителей созывается первая организационная сессия (12 созыва), на которую приглашаются все вновь избранные депутаты. Депутатам-коммунистам явиться к 12 часам дня в ГК КПСС в зал заседания. Исполком горсовета.

## 2. ДОВОЛЬСТВУЯСЬ МАЛЫМ

Если посмотреть на работу партийной организации авторемонтного завода с точки зрения идеологической, то и здесь обнаруживаются очень серьезные недостатки. Нет возможности, да и необходимости подвергать анализу все. Но ослабление партийно-политической работы отрицательно сказывается на производственной. Об этом и пойдет разговор.

Еще в конце прошлого года коммунисты утвердили план мероприятий по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. В нем расписано, кто и в какие сроки должен организовать выполнение отдельных пунктов. Всем, что касается наглядной агитации, проведения массово-воспитательной работы среди авторемонтников, должен заниматься секретарь парторганизации Иван Александрович Михалев. Времени прошло достаточно, чтобы многое сделать. Однако не сделано почти ничего.

Идешь к проходной завода мимо обязательств коллектива... на 1968 год, пустой витрины «Лучшие люди», производственных показателей, неизвестно за какой месяц небрежно начерченных мелом. Затем вступаешь на территорию завода и идешь мимо портретов передовиков предприятия, наполовину занесенных снегом, мимо бесцветных, потускневших и грязных транспарантов с рубежами пятилетнего плана, со статьями морального кодекса строителей коммунизма. Ни одного призыва к выполнению конкретных планов завода, ничего о том, как можно и нужно организовать отдых. Ни слова и о том, что вся наша страна готовится достойно отметить ленинский юбилей. Обязательства коллектива, план мероприятий, условия соревнования участков — в столах у партийных и профсоюзных руководителей. Естественно, наглядная агитация никак не участвует в создании на предприятии необходимого трудового накала, способствующего вывести его в число лучших в городе.

— Позвольте, — сказал мне директор завода В. П. Сапегин. — Ваше впечатление не отражает действительности.

И повел вдоль основного цеха. На нем между окнами висят небольшие щиты бежевого цвета, почти не отличающиеся от стен здания. На них слова о том, что брак — бич производства, что надо беречь рабочую минуту и т. д. Подойти к щитам помешали снежные сугробы. А когда вступил в свои права весна, когда оденутся листвою деревья, они закроют собой всю эту наглядную агитацию, до обидного бледную и неизвестно для кого изготовленную. Ведь и сейчас она висит в стороне от дороги в цех.

Не лучше обстоит дело в самом здании. Доска показателей пуста. Рядом почему-то две доски народного контроля. Но на одной — график шахматного турнира, а на другой — списки членов комиссий завкома профсоюза. В огромных пролетах — ни лозунга, ни призыва, ни даже транспаранта по технике безопасности.

И, как ни странно, никого это же волнует. Даже то малое, что есть, настолько невыразительно, что бьет мимо цели.

Возьмем другой участок, идеологической работы — политическое просвещение. Все коммунисты занимаются в школе основ марксизма-ленинизма, изучают политэкономии социализма. Но ведь это всего лишь десять человек. А на заводе — более двухсот труженников. Как же повышают свой политический уровень остальные?

Для комсомольцев создан политкружок, но занятия там бывают от случая к случаю. 25 рабочих должны были заниматься в школе коммунистического труда, но она не создана.

Слесарь агрегатного участка Н. П. Ожерельев, человек молодой, заявил, что учиться, конечно, надо, да вот некогда. Таких, как Ожерельев, на заводе много. А вот если бы их подтолкнуть, и раз, и два, и три раза побеседовать о необходимости получить хотя бы среднее образование, то, наверняка, многие пошли бы учиться.

Обо всем этом парторганизация как-то и не думает. Коммунисты не подхватывают опыт других коллективов, обращающих сейчас большое внимание на пропаганду великого ленинского наследия среди рабочих. Почти на всех предприятиях мастера в своих личных обязательствах писали пункты об изучении с товарищами по труду какого-либо конкретного произведения В. И. Ленина. Люди, которые в силу каких-то обстоятельств нигде не учатся, с удовольствием остаются два раза в месяц на беседы мастеров. И чувствуют, как обогащает их знакомство с бессмертными идеями вождя.

Конечно же, ленинские чтения можно и нужно организовать на авторемонтном заводе. И это еще не поздно сделать, хотя надо было сделать давно.

Еще два года назад на авторемонте руководило первичной организацией партбюро. Сейчас его нет — ряды коммунистов не растут. Значит, секретарю И. А. Михалеву и его заместителю И. К. Шилонову надо держать совет со всеми коммунистами о том, как активизировать деятельность парторганизации, повысить ее влияние на дела коллектива. Если такой совет состоится, то, нет сомнения, будут намечены пути улучшения партийно-организационной и массово-политической работы. И все зависит от того, насколько высокой будет ответственность коммунистов за порученное дело, насколько принципиальным — контроль руководителей парторганизации за выполнением принятых решений.

М. ЛАРЬЯНСКАЯ.

### Комсомольская жизнь

## НАХОДИТЕ ГЛАВНОЕ

В ФЕВРАЛЬСКОЙ комсомольской странице шел разговор о походе молодежи города за современные научно-технические знания. Большое место было отведено научной организации труда. Нужно, писала А. Герасименко, чтобы НОТ стала заботой комсомольской. И я с ней полностью согласна.

Если говорить о разработке и внедрении планов научной организации труда у нас в горпромоторге, то рассказ получится о молодежи, потому что большинство коллективов — комсомольско-молодежные.

В каждом магазине созданы инициативные группы. Они собирают предложения, составляют планы и передают их для утверждения и доработки в совет по НОТ, который состоит из 11 человек, а руководит им начальник торгового отдела В. Г. Батина. Инициативные группы небольшие, но дела их видны и весомы. Только от внедрения в прошлом году планов научной организации труда в 44 и 23 магазинах экономического эффекта достиг почти 15 тысяч рублей.

Об этих магазинах мне хочется рассказать немного подробней. В «Доме одежды» (магазин № 44) по предложению членов инициативной группы перепланированы рабочие места, убраны манекены, создан доступ покупателей к товарам. Изменена и форма торговли. Что это дало? Во-первых, увеличилась площадь торгового зала и появилась возможность разместить в том же помещении отдел головных уборов. Удобно ли это покупателям? Конечно.

Значительно легче стало работать и продавцам. Раньше им приходилось самим показывать изделия. Сейчас покупатель может сам посмотреть вещь.

Много радости доставил молодежи салон для новобрачных. Здесь они могут приобрести все необходимое для свадьбы. Салон предложили создать опытные члены инициативной группы по разработке планов НОТ магазина.

В торговле, как известно, пока преобладает ручной труд. Поэтому внедрение элементов научной организации труда имеет в этой области большое значение. Облегчить труд продавца с помощью механизации — вот наша задача. С этой целью в магазинах № 3, 5, 23 и многих других оборудованы в прошлом году грузовые лифты для подъема товара на первый и второй этажи. Разрабатывается план механизации погрузочно-разгрузочных работ на складе № 5 базы горпромоторга.

Я назвала основные направления, в которых работают инициативные группы и совет по НОТ. Это, разумеется, только часть проводимых мероприятий. Не так давно, например, комсомольцы третьего магазина решили изучить поток покупателей. Они провели хронометраж рабочего дня продавца, его загруженность в каждый час смены и пришли к единому мнению — удлинить на час трудовой день. Предложение было принято. Поток покупателей увеличился, в результате чего возрос и товарооборот.

Несколько слов хочется сказать об оформлении комсомольцами рекламы. Миля Филатова, Надя Демидова, Валя Овчинникова, Аня Бударкина и Людмила Мыш-

кина работают в разных коллективах, продают разный товар, но каждая боится за честь своего магазина. Они принимают активное участие в оформлении витрин, пишут рекламы, помогая это делать и девушкам из других магазинов.

Комсомольцы горпромоторга стремятся улучшить условия труда, повысить культуру обслуживания, сберечь время покупателей.

С. ФИЛИПОВА,  
заместитель  
секретаря комитета  
ВЛКСМ горпромоторга.



На снимке: Надежда Карлыханова, работница нового магазина «Радиодетали», член комитета ВЛКСМ горпромоторга и член инициативной группы по разработке и внедрению планов НОТ. Фото А. НАЙПАНА.

## В СПЕЦИФИКЕ ЛИ ДЕЛО?

Владимир Сулимов, секретарь комитета ВЛКСМ железнодорожного узла Кузино, «сидит» на телефоне.

— Сегодня лекторий, — говорит он каждому ответившему, — вы должны быть.

Ему трудно собрать народ. Кузинцы — народ разрозненный. Одни на линии производят ремонт, другие в рейсе. Одним словом — специфика.

О специфике разговор зашел не случайно. На нее Сулимов делает очень большую ставку, прикрывая некоторые пробелы и в комсомольской работе.

Самой крупной в Кузино считается первичная организация паровозного депо. В ней сейчас 19 человек, а совсем недавно, три месяца назад, было 14. Заметный рост, но не за счет вновь вступивших в комсомол. Организацию пополнили члены ВЛКСМ, которые долгое время не вставали на учет, например Виктор Селянин, Юрий Лучников и Юрий Яговцев.

Их выпустил из виду прежний секретарь комитета ВЛКСМ. Передавая дела В. Сулимову, он не оставил ему ни списков, ни учетных карточек, сказав, что всех знал на память.

Бездеятельность секретаря узлового комитета перешла и в цеховые организации. В. Пелевин, вожак

деповской комсомолки, давно знал этих ребят, знал, что у них есть комсомольские билеты и учетные карточки, но проходил мимо.

После отчетно-выборного собрания в Кузино был избран штаб «Комсомольского прожектора». Начальником его стал Виктор Веричев, заместителем — Александр Бяндин. Оба они опять-таки из депо. Но прошло уже несколько месяцев, а штаб «КП» ни разу не собрался и даже не намечал плана проведения рейдов. Почему? И снова разговор о специфике. Хотя Виктор и Александр работают кочегарами и бывают в рейсах, но, как правило, через сутки, значит, свободное время есть. Остальных же можно собрать за полтора часа.

— В этом и моя вина, — признается В. Сулимов. — Ни разу не потребовал отчета. И вот результат.

Нетребовательность... Не состоялось в прошлом месяце собрание в организации дистанции связи, не собрались члены комитета, не пришли комсомольцы на занятие в политшколу — это никого не волнует. И потому на следующий раз повторятся то же самое.

О комсомольской политике разговор особый, хотя ее, как таковой, нет вообще. Члены ВЛКСМ занимаются в сети партийного просвещения. Они изучают

историю КПСС, политэкономии и даже философию. Многим парням, окончившим всего лишь 7 или 8 классов, не под силу законы диалектики, и они пропускают занятия. Зная это, комитет ВЛКСМ, обсуждая учебу молодежи, так и не создал для них никаких комсомольских кружков.

На всех предприятиях города первичные организации участвуют в походе за современные научно-технические знания. Идет соревнование между комсомольскими организациями цехов. Молодые рабочие борются за право называться лучшими по своей профессии. В апреле завершается первый этап подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и будут приняты зачеты.

В Кузино, как ни странно, не знают об этом. Жизнь будто обошла их стороной. На семинаре го-

родского комсомольского актива не присутствовал даже секретарь комитета ВЛКСМ. Нет у него и планов организации соревнования в честь 100-летия В. И. Ленина.

По-видимому, следует сделать определенные выводы. Во-первых, партком узла Кузино плохо выполняет решение ЦК КПСС об усилении руководства комсомолом, поэтому и смирился с бездеятельностью своих помощников. Во-вторых, и это главное, в работе городского комитета ВЛКСМ образовалось белое пятно. Это белое пятно — не только Кузино, но вообще комсомольские организации, расположенные в отдаленных поселках.

Приезд в кузинский комитет инструктора или секретаря горкома — событие. А надо, чтобы помощь таким организациям была постоянной.

В. ДЯТЛОВ.

## Навстречу ленинскому юбилею

В минувшую среду в цехе № 35 Нозотрубного завода состоялась открытое комсомольское собрание. Молодежь принимала социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Проведение встреч с ветеранами комсомола и кава-

лерами ордена Ленина, изучение одной из работ Ильича, борьба каждого молодого рабочего за звание ударника коммунистического труда, учеба, отдых — вот краткий перечень дел, намеченных комсомольцами этого цеха на ближайшее время.



## Семинар директоров

ПОЗВЧЕРА директора школ рабочей молодежи собрались на семинар, посвященный задачам педагогов в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Это был интересный и полезный день. В вечерней школе № 9, куда пришли участники семинара, есть отлично оборудованный методический кабинет. Классный час «Семья Ульяновых» провела Н. П. Лукьянцева, урок «Апрельские тезисы» В. И. Ленина и их значение — Н. А. Волькова. Директора отметили большую ценность семинара.

В этом году методический кабинет горно очень часто практикует такие занятия на самые разные темы.

ПЕРВЫЙ месяц весны — март оказался очень напряженным для артистов Билимбаевского Дома культуры. Только в день выборов они дали пять концертов перед избирателями поселка, деревень Черемша и Битимка. 8 и 9 марта с успехом выступили на праздничных вечерах. А 28 числа для них начнется самый серьезный экзамен

## ПЕРЕД СМОТРОМ

— смотр художественной самодеятельности, посвященный 100-летию со дня рождения Ильича. Особенно заметны успехи танцевального ансамбля, солистов. В творческих коллективах Дома культуры занимается около ста человек.

## Автомобили обновляются

МАСТЕРСКУЮ по ремонту транспорта можно сравнить с больницей, и называется она профилакторием. Пациенты — мотоциклы, автомобили, мопеды. Крыло подправить, гайку, колеса заменить, что-то покрасить требуется — заказов хватает. Не пройдет и месяца, как владелец может получить обновленный

автомобиль. Месяц — срок самый длинный для особого, капитального ремонта. Работают в мастерской шесть человек. Большим авторитетом у заказчиков пользуются ее заведующий механик В. А. Чуйкин и токарь-универсал М. В. Ермаков. И вообще, несмотря на короткий срок, у профилактория уже сложилась

добрая репутация. Новая услуга — молодая в нашем городе. Всего несколько месяцев назад приняты первые заказы. Новый год для мастерской начался успешно. План в январе и феврале выполнен на 130 процентов. А в марте заказов еще больше.

Т. АНТОНОВА.



Вот уже больше месяца в Первоуральске идут съемки художественного фильма «Тренер». Снимает его студия детских и юношеских фильмов им. Горького. После окончания съемок в нашем городе кинематографисты выедут в Ялту, где будут вести павильонные съемки. Фото Д. КИРЕЕВА.

## На голубых экранах

ВОСКРЕСЕНЬЕ, ПОНЕДЕЛЬНИК,

23 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для школьников. 11.15 Для школьников. «Будильник». 11.45 Теленовости. 12.00 Музыкальный киоск. 12.30 «Часовых дел мастера». Передача из Ленинграда. 13.00 Для юношества. «Наука побеждает». Олимпиада по истории военного искусства. Третий тур. 14.00 «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из Берлина. 15.00 Сельский час. Передача из Ленинграда. 16.00 Чемпионат мира по хоккею. СССР — США. Передача из Стокгольма. В передаче тelenовости. 18.30 Для воинов Советской Армии и Военно-Морского Флота. Передача из Одессы. 19.00 Клуб кинопутешественников. 20.00 Программа цветного телевидения: 1. Цветик-семицветик. Премьера телефильма. 2. Музыкальная программа «Мелодии дружбы». 21.30 Художественный фильм «Матэ Борш». 1-я серия (Венгрия). 22.30 «Семь дней». Международная программа. 23.00 Музыкальная передача. 24.00 Чемпионат мира по хоккею. СССР — Канада. Передача из Стокгольма.

24 марта

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

18.00 Передача «Никто не забыт, ничто не забыто». 18.45 Мультфильм для детей «Золотой самородок». 18.55 «Художник». Телевизионный журнал. 19.35 Телевизионные новости. 19.50 «Первая имени Ленина». Рассказ о Свердловской прядильно-ткацкой фабрике. 20.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Ленинский университет миллионеров. «Философия». «Категории материалистической диалектики». Передача 3-я. 21.00 Показывает Свердловск. Новый телевизионный фильм Свердловской студии «Рассказ о Якове Свердлове». 21.30 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. «Матэ Борш». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма (Венгрия). 2-я серия. 22.15 «Время». Информационная программа. 23.00 Чемпионат мира по хоккею. СССР — Швеция. Передача из Стокгольма.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.50 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Телевизионные новости. 19.00 «Объектив». Передача для фотолюбителей. 19.30 Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия». Передача из Ленинграда. 20.00 «Карусель». Музыкальная популярная программа. 21.00 «Созидатели». Мой дом — моя семья».

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

## ГОДЫ, ЛЮДИ, СУДЬБЫ

НЕТ прекраснее сердца, чем родительское. Не веки отдано оно детям, любая беда или радость живет в нем вечно. Вот почему не могут спокойно смотреть телевизионные передачи о событиях на острове Даманский Наталья Ивановна и Степан Ефимович Крючковы. Они глубоко переживают вновь и вновь вместе с чужим горем свое. То, что случилось 24 года назад...

СТАЛАСЯ над улицей розовый рассвет. Хозяйка постояла с подойником во дворе, слегка поживаясь от зябкого воздуха. Оглянулась на стук двери — муж встал. — Денек-то будет, мать. Витьку буди, на работу пора.

Шли по улице отец и сын, крепкие, почти одного роста, даром что Виктору едва семнадцать стукнуло. Ласково глядела им вслед Наталья Ивановна, радуясь за сына. Каждые каникулы книголюб Витя трудился со Степаном Ефимовичем на заводе. Крючков-старший считался золотым механиком, и сын пошел в него сноровкой. — И хорошо, — думала она, растапливая печь. — Ребята работающие растут, худого слова никто не скажет. Вот ведь и учителя хаалят что Валою, что Борю.

День наполнялся заботами. Еще раз предстоит Первоуральску стать ареной крупных лыжных соревнований. С 25 по 28 марта на базе «Бодрость» пройдет первенство Советского Союза среди юношей. Около 400 спортсменов, представляющих все союзные республики, все спортивные общества соберутся в нашем городе. Это будет достойный финиш зимы.

## На финише зимы

Ю. СОРОКА, председатель городского комитета физкультуры и спорта.

ми. Вела Наталья Ивановна немалое хозяйство — дом, семья в шесть человек, огород, корова. На помощь приходили дети. Быстрый, как юла, Борька носил воду, бегал в магазин, ползал грядки. Домовитая и серьезная Валя больше занималась обедами.

Приходили со смены Степан Ефимович и Виктор. Мать накрывала на стол, приносила ароматную молодую картошку, свежий зеленый лук, пшное молоко. И добродушно ворчала на старшего:

— Поешь сперва, отложи книгу-то, успеется. Давай, я тебе молочка налью.

Борис, весело поглядывая на брата, просил:

— Поиграем, а?

Любили петь боатья Крючковы. Что ни вечер, доносились из их дома мягкие переборы струн. Виктор играл на мандолине, Борису нравилась гитара. Собирались друзья — Федя Хаминов, Слава Стаханов, Коля Медведев. Непоседливый, веселый парнишка превратился в спокойного подтянутого воина. Взял гитару, перебрал пальцами по струнам.

— Спойем на прощанье «Катюшу»? И ушел от родных ворот. А потом пошли торопливые письма:

«...Привик к военной жизни. Валя, узнай про Федю Хаминова. Если его убили, то очень, очень печально». «...Долго не писал, в Польше на дорогах куда-то было опустить. Сейчас дышим в немецком доме. Фрицы побросали все и удрали. Рад, что буду участвовать в завершении войны. Я не думаю о жизни или смерти, а знаю, что надо кончать войну. Чтоб вы спокойно жили, отец и мать, и сестра». «...Папа, мама, обо мне не беспокойтесь, скоро немцам капут». Это были последние стро-

ки. Затем Крючковы получили известие, что Борис пропал без вести.

Кончилась война, жаркое лето стояло в Первоуральске, возвращались домой солдаты. А старшего Виктора перевели на дальневосточный фронт.

«Скоро буду в родном доме, есть что рассказать», — писал он.

Но и этого сына не дождалась родители. Младший командир Крючков погиб смертью храбрых на той самой границе, про которую сейчас идут тревожные телевизионные передачи.

Долго хранила мать два костюма, купленные сыновьям в подарок. Думала, приедут, принарядятся. И, открывая сундук, глядела их, плакала. С болью расставались со своим домом на улице Ленина: он был живой памятью о сыновьях. Вместе с вещами переселилась в новую квартиру утрата.

А совсем недавно пришли пионеры из школы № 21 Надя Носова, Ира Немытова, Лариса Краснова. Они записали рассказ Натальи Ивановны и Степана Ефимовича, взяли фотографии... В школьном музее появился альбом о Крючковых. А комсомольская группа 8 «а» класса теперь носит имя отважных первоуральских парней. И каждый раз 23 февраля приходят в школу супруги Крючковы. Они подолгу стоят в музее, не скрывая слез, а потом рассказывают детям о своих сыновьях. Какими они были и кем хотели стать...

Дети никогда не умирают в родительском сеидце. Герои-воины не уходят навечно, память о них шагает через поколения. А комсомольцы из группы имени братьев Крючковых начали новые следопытские поиски.

Т. КЛЮШИНА.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

25 марта в 17 часов в библиотеке гарнома КПСС состоится занятие школы ораторского мастерства для политинформаторов.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

## Реклама Добъявления

«ВОСХОД». 22—23—24 марта — «Разведчики». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

«КОСМОС». 22—23 марта — «Случай из следственной практики». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. 22—23 марта — «Разиня». Начало: 12, 2, 4, 8 час. вечера. 23 марта для детей «Васек Трубочев и его товарищи». Начало в 10 часов утра.

КЛУБ СТЗ. 22—23 марта — «Хлеб и розы». Начало: 5-20, 7, 9 час. вечера. Для детей «Человек-амфибия». Начало в 3 часа дня.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. 22—23 марта — «Зигзаг удачи». 22 марта начало — 5-20, 7, 9 час. вечера. 23 марта — 1, 7, 9 час. веч. 23 марта для детей «Акваланти на дне». Начало в 11 часов утра.

## К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

В воскресенье, 23 марта, будут работать магазины «Малыш», «Спортсвары», «Дом одежды», «Хозяйственные товары», «Радуга», «Обувной» и «Подарки». А также все магазины, расположенные в районе Старотрубного завода.

В понедельник работают все магазины колхозного рынка.



ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-05, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-83, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.